

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadónivai:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám: 164

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.

Egy szám
12
fillér.

Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő
Vidékre negyedévre 8 „

Kormányválság a szomszédban.

Szomszédunkban ismét kormányválság van. — Schober kancellár miután minden erejét megfeszítette, hogy társa kormányzati pozícióját, kénytelen volt lemondani.

Ausztria belpolitikai állapotai igen közelről érdekelnek bennünket s ha nem is szólunk bele azokba, mégis ismernünk kell azokat a rugókat, amelyek a politikát odaát mozgatják. Minden okunk meg van arra, hogy Schober távozását fájjaljuk, mert az utóbbi évtized osztrák kancellárjai közül ő volt legbátrabb szószólója a Magyarország felé történő barátságos orientációnak. Itt járt nálunk, nyilatkozatokat tett s ezek komoly alapjai lettek volna annak a szorosabb jószomszédi viszony kiépítésének, melynek előnyeit — különösen gazdasági téren — mind a két ország élvezhette volna. Semmi okunk sincs arra, hogy ezt a jó irányban megindult hangulatot veszélyeztetve lássuk, mert sokkal szorosabbak a nexusok a két ország között, hogysem egy kormányválság elmoshatná azokat, de figyelmünk fokozott mértékben fordul az osztrák események felé azzal az óhajjal, hogy a megkezdett uton — amit Schober nagyon helyesen jelelt ki — haladjunk továbbra is.

Ha figyelembe vesszük azt a tényt, hogy csupán egy esztendői munka állott még Schober mögött a kancellári székben, meg kell állapítanunk, hogy kormányválság, különösen osztrák belpolitikai téren nagyjelentőségű volt. Még jól emlékszünk azokra a veszedelmes napokra, amikor a Heimwehr és a szocialisták felfegyverzett erői egymással farkas-szemet nézve veszélyeztették nemcsak az osztrák helyzetet, de a szomszédos államok köznyugalma is. Sohase lehetett tudni, hogy ilyen áldatlan viszonyok között mikor robban ki olyan súlyos összecsapás, amelynek kiszámíthatatlan következményei lehettek volna. Ekkor jött Schober, aki rövid kancellársága idején teljesen rendet teremtett. Vállalta a súlyos feladatot s megmentette Ausztriát a gazdasági krízis s a politikai felfordulás veszélyétől. Lassan, de biztos kézzel el tudta háritani a polgárháború veszedelmét, visszaállította az alkotmányos uralomba vetett hitet és bizalmat nemcsak a hazájában, de a külföld előtt is. Kormányára tekintélyre tett szert, pedig igen nehéz problémákhoz nyult hozzá. Mindenekelőtt sürgetővé vált az alkotmányreform keresztülvittele, melynek legkényesebb alkotóeleme volt az elnöki hatáskör kibővítése; megreformálta a szövetségtanácsot s Bécs városi politikai tulsúlyát egy kissé lefékezte. Mindezek keresztülvittele nem volt kis dolog, mert roppant erős szociális erővel állott szemben s dacára minden erőszakoskodásnak, a terrortellenes törvénnyel alaposan megnyirbálta a szocialisták hatalmát, rést ütve az ipari üzemekben uralkodó hatalomra kinőtt szakszervezeti monopóliumot.

Dióhéjban összefoglalva így fest Schober kancellársága is. Hogy ki s mi jön utána, azt magunk is éber figyelemmel kísérjük, de reményünk változatlan: bárki vegye is át az osztrák

kancellári székét, annak népe érdekében elsőrangú fontosságu tényrel kell számolnia s ez a Magyarország iránti kedvező légkör teremtése és ápolása.

Letárgyalta a közgyűlés a város jövő évi költségvetését.

A törvényhatósági bizottság ülésén a főispán elparentálta Vass Józsefet, aki korunk nagy emberei sorába tartozott. Szép magyar hazánkat nem veszítettük el, hanem feladtuk! — mondta a budgetvitában Bessenyői Miklós bankvezérigazgató.

Szombaton délután nagy napja volt a bajai városi önkormányzatnak: akkor tárgyalta le a törvényhatósági bizottság a város jövő évi költségvetését, ami a legfontosabb momentum minden évben az autonóm életben. A költségvetés az, ami egy évre, néha huzamosabb időre is tartalmazza a város célkitűzéseit, a beruházásokat és a városfejlesztési programot.

Csodálatos módon igen csekély érdeklődés nyilvánult meg a költségvetést letárgyaló közgyűlés iránt. Mintegy ötven bizottsági tag jött el. A karzat azonban zsúfolásig megtelt. Bizonyos irritáló hírek köszáltak napokkal előbb, ami felfokozta a közönség érdeklődését. A karzat két szarjány munkások helyezkedtek el, a közepén pedig városi tisztviselők.

A költségvetés vitájában eleinte csak a régi nevek, régi bizottsági tagok vettek részt, akik több rutinnal rendelkeztek a budgetvitát illetőleg. Ez bátorságot öntött a bizottsági tagokba is, mert egymásután jött meg a hangjuk.

Vass József emlékezete.

Három óra után pár perccel nyitotta meg a közgyűlést Bisztrai-Balku Gyula főispán, aki elnöki megnyitójában a tragikusan elhunyt Vass József népjóléti miniszterrel emlékezett meg s ezeket mondotta:

— Vass József népjóléti és munkügyi miniszter halálával hatalmas száfa dőlt ki a magyar erdőből.

— Az az osztatlan gyász, melyet váratlan eltávózása előidézett, bizonyítja, hogy korunk nagy emberei sorába tartozott. Szellemi és erkölcsi ereje emelte a legmagasabb méltóságba egyházi és polgári téren egyaránt. Szíve a legmagasabb polcon is a magyar nép szennvedő, küzdő fiaért dobogott. Segített az arra szorulókon és támogatta a gyámoltalant. Minden hű magyar szív gyászolja.

— Mi is érezzük szíve jóságát és csak kegyelettel állhatunk sirjánál s kérjük a jó Istent, adjon a nemzetnek méltó utódot!

Indítványára a közgyűlés a bolgogult emléket jegyzőkönyvben örökítette meg.

A város kegyelete.

A polgármesteri jelentés Vass Józsefről ezeket tartalmazta:

— Első sorban a kegyelet őszinte, ensőséges érzésével emlékezünk meg dr. Vass József nagyprépost, m kir.

népjóléti és munkügyi miniszter ur ő nagyméltóságának váratlan elvesztéséről.

— Öngyméltóságával a kormányhatóságnak és a magyar nemzetnek egy igérettel teljes, kiválóan értékes és fáradságtalan munkása szállt sirba.

— Az ő kiválóan nagy egyéniségének elmulása nemcsak állami és nemzeti életünket sújtotta érzékeny, alig pótolható veszteséggel, de a mi önkormányzati életműködésünkre is zavarólag, bémítólóg hat. Közel jutottunk az ő meleg szívéhez. Részesültünk az ő bölcseséggel teljes jóságában és igazsággal teljes szeretetében. Megértéssel és hatékony jóindulattal sietett mindig városi érdekeket szolgáló törekvéseink támogatására. Neki köszönhetjük közkörházunk országos viszonylatban is kiváló fejlődését. Hálás köszönetünk s őszinte nagyrabecsülsünk külső, maradandó kifejezésként az ő nevére el nevezik el tündöbteg pavilonunkat.

— Az ő példásan lelkes és értékes eredményekben gazdag és igazán ön-feláldozó közéleti működését a halás elismerés őszinte érzésével és áldott emléket a kegyelet fenntartó erejével őrizzük meg.

— Méltóztassanak tudomásul venni, hogy a döbbenetesen nagy veszteségben való őszinte részvételnket a miniszterelnök ur ő nagyméltóságánál és a kalocsai főkáptalannál kifejezésre jutattuk.

A temetésen városunk közönségét a főispán ur Öméltósága, dr. Gonczlik Kálmán és dr. Pollermann Artur, törvényhatósági bizottsági tagok képviselték. — A nagy halott koporsójára kuszorut nem küldtünk. Azt hisszük, hogy az ő nagy szellemének megfelelőleg járunk el, amikor kuszoru helyett kegyeret adunk az ő nevében az éhezőknek, mert nálánál mélyebben, becsületesebben és igazabban senki sem akart a nyomorgókon, rokkantakon és munkátlanokon segíteni.

Tisztelettel indítványozom, hogy dr. Vass József öngyméltóságának emléket az őszinte kegyelet bensőséges érzésével jegyzőkönyvileg is megörökíteni méltóztassék.

Rövid 20 nap előtt, közigazgatásunk működéséről tett részletes jelentésem óta olyan esemény vagy körülmény, melyre a tekintetes Törvényhatósági Bizottság figyelmét fel kellene hívnom, nem fordult elő.

A budget vita.

Ezután rátértek a rendes tárgysorozatra. Puhala Tibor főszámvevő ismertette főbb vonásokban a jövő évi költségvetést. A súlyos gazdasági helyzet a jövedelmek csökkenését idézte elő minden vonalon, amit nemcsak az adófizetők éreznek meg, hanem természetesen a közületek háztartásai is. Munkaalkalmak kellenének, hogy a polgárság adófizető ereje helyreálljon, viszont ezek teremtése a város és a társadalom feladata, ámbár figyelembe veendő, hogy a polgárság elért a teljesítő képesség határáig. A költségvetés szűk keretek közt mozog, noha igaz, hogy minden kiadás redukciója a munkaalkalmak számát csökkenti.

Ezután ismertette a bevételi és kiadási tetteket, miként azt már a Független Magyarság vasárnap számában részletesen közöltük a közgyűlés üléséről hozott referádánkban.

A gáz és villamosítzem is érzi a rossz viszonyokat: a felek redukálták a fogyasztást. A Hengermalom és a Posztógyár nem működik, ami nagy rubrikát jelent a villanyfogyasztás terén. Bejelentette, hogy a villanytelep Baja városának közvilágítási villanyáram egy-ségárát 50 fillérről 40 fillérré szállította le, ami Baja városának mintegy évi 5000 pengő megtakarítását teszi lehetővé.

A hátralék 728.000 pengő. A költségvetés 50 százalékos pótladó és 5 százalékos kereseti adó beállításával készült. Javasolta, hogy a közgyűlés jövő évre is szavazzon meg a színes támogatására évi 5000, a zeneiskolának évi 4000 pengő szubvenciót s bizza meg a közgyűlés a polgármestert, hogy járjon el a katonai átvonulásoknak a városra nézve előnyösebb értelmezése, — az óvodák államosítása, a szikvizadó felemelése, az éjjeli telefonszolgálat után a városra kivetett hozzájárulás jelentős mérvű mérséklése ügyében, valamint azért, hogy az államrendőrség fizessen bért Baja városának a városházán elfoglalt hivatalhelyiségek után. A költségvetést az általános és részletes vita alapjául elfogadásra ajánlotta.

A budget vita első szónoka.

A költségvetéshez elsőnek Bessenyői Miklós takarékpénztári vezérigazgató szólott hozzá. Az általános gazdasági helyzetből indult ki. Bármerre tekint az ember, csak panaszokat lehet hallani. Mindenki panaszkodik: a munkás, a gazda, az iparos és a kereskedő. Sajnos, a panaszok nagyjában jogosultak és helytállóak. Felsorolja a gazdasági leromlás okait. Ezek az okok nem specifikusan magyar eredetűek, hanem inkább a világgazdaság leromlásában keresendők. Nemcsak a mi számunkra megoldhatatlanok ezek a gazdasági bajok és feladatok, hanem a nagy nemzetek számára is. Egyik legnagyobb baj az, hogy a fogyasztás nem áll arányban a termeléssel.

— Kissé vissza az, hogy én éppen itt Baján teszek ilyen megállapításokat, — mondta a szónok, — de rá

Vegyztiszta ecetsav

paprika és uborka eltevéshöz olcsó és jó beszerezhető a

Városi Drogériában, Baja Vörösmarty Mihály-utca 1. szám. — Telefon 350.

Grígel, 1920-22.15: Praha. 22.15: Moravia. (487 m.) 11.15: Cseh népdalok. 12.20: Delfi zene. 13.30: Brno. 17: Pozsony. 19.20-22: Operatársulat. Praha nemzeti színház. Bevezető: Led. Vass József. — egyévi: Columbia színház. — 21. László-Takács. Sajó. Kutyám (László). — 22. A jászok. — Hippolyt (Pauli). — 23. Jacobi Viktor. — 24. Rádiónk. — 25. Rádiónk. — 26. Rádiónk. — 27. Rádiónk. — 28. Rádiónk. — 29. Rádiónk. — 30. Rádiónk. — 31. Rádiónk. — 32. Rádiónk. — 33. Rádiónk. — 34. Rádiónk. — 35. Rádiónk. — 36. Rádiónk. — 37. Rádiónk. — 38. Rádiónk. — 39. Rádiónk. — 40. Rádiónk. — 41. Rádiónk. — 42. Rádiónk. — 43. Rádiónk. — 44. Rádiónk. — 45. Rádiónk. — 46. Rádiónk. — 47. Rádiónk. — 48. Rádiónk. — 49. Rádiónk. — 50. Rádiónk. — 51. Rádiónk. — 52. Rádiónk. — 53. Rádiónk. — 54. Rádiónk. — 55. Rádiónk. — 56. Rádiónk. — 57. Rádiónk. — 58. Rádiónk. — 59. Rádiónk. — 60. Rádiónk. — 61. Rádiónk. — 62. Rádiónk. — 63. Rádiónk. — 64. Rádiónk. — 65. Rádiónk. — 66. Rádiónk. — 67. Rádiónk. — 68. Rádiónk. — 69. Rádiónk. — 70. Rádiónk. — 71. Rádiónk. — 72. Rádiónk. — 73. Rádiónk. — 74. Rádiónk. — 75. Rádiónk. — 76. Rádiónk. — 77. Rádiónk. — 78. Rádiónk. — 79. Rádiónk. — 80. Rádiónk. — 81. Rádiónk. — 82. Rádiónk. — 83. Rádiónk. — 84. Rádiónk. — 85. Rádiónk. — 86. Rádiónk. — 87. Rádiónk. — 88. Rádiónk. — 89. Rádiónk. — 90. Rádiónk. — 91. Rádiónk. — 92. Rádiónk. — 93. Rádiónk. — 94. Rádiónk. — 95. Rádiónk. — 96. Rádiónk. — 97. Rádiónk. — 98. Rádiónk. — 99. Rádiónk. — 100. Rádiónk. — 101. Rádiónk. — 102. Rádiónk. — 103. Rádiónk. — 104. Rádiónk. — 105. Rádiónk. — 106. Rádiónk. — 107. Rádiónk. — 108. Rádiónk. — 109. Rádiónk. — 110. Rádiónk. — 111. Rádiónk. — 112. Rádiónk. — 113. Rádiónk. — 114. Rádiónk. — 115. Rádiónk. — 116. Rádiónk. — 117. Rádiónk. — 118. Rádiónk. — 119. Rádiónk. — 120. Rádiónk. — 121. Rádiónk. — 122. Rádiónk. — 123. Rádiónk. — 124. Rádiónk. — 125. Rádiónk. — 126. Rádiónk. — 127. Rádiónk. — 128. Rádiónk. — 129. Rádiónk. — 130. Rádiónk. — 131. Rádiónk. — 132. Rádiónk. — 133. Rádiónk. — 134. Rádiónk. — 135. Rádiónk. — 136. Rádiónk. — 137. Rádiónk. — 138. Rádiónk. — 139. Rádiónk. — 140. Rádiónk. — 141. Rádiónk. — 142. Rádiónk. — 143. Rádiónk. — 144. Rádiónk. — 145. Rádiónk. — 146. Rádiónk. — 147. Rádiónk. — 148. Rádiónk. — 149. Rádiónk. — 150. Rádiónk. — 151. Rádiónk. — 152. Rádiónk. — 153. Rádiónk. — 154. Rádiónk. — 155. Rádiónk. — 156. Rádiónk. — 157. Rádiónk. — 158. Rádiónk. — 159. Rádiónk. — 160. Rádiónk. — 161. Rádiónk. — 162. Rádiónk. — 163. Rádiónk. — 164. Rádiónk. — 165. Rádiónk. — 166. Rádiónk. — 167. Rádiónk. — 168. Rádiónk. — 169. Rádiónk. — 170. Rádiónk. — 171. Rádiónk. — 172. Rádiónk. — 173. Rádiónk. — 174. Rádiónk. — 175. Rádiónk. — 176. Rádiónk. — 177. Rádiónk. — 178. Rádiónk. — 179. Rádiónk. — 180. Rádiónk. — 181. Rádiónk. — 182. Rádiónk. — 183. Rádiónk. — 184. Rádiónk. — 185. Rádiónk. — 186. Rádiónk. — 187. Rádiónk. — 188. Rádiónk. — 189. Rádiónk. — 190. Rádiónk. — 191. Rádiónk. — 192. Rádiónk. — 193. Rádiónk. — 194. Rádiónk. — 195. Rádiónk. — 196. Rádiónk. — 197. Rádiónk. — 198. Rádiónk. — 199. Rádiónk. — 200. Rádiónk. — 201. Rádiónk. — 202. Rádiónk. — 203. Rádiónk. — 204. Rádiónk. — 205. Rádiónk. — 206. Rádiónk. — 207. Rádiónk. — 208. Rádiónk. — 209. Rádiónk. — 210. Rádiónk. — 211. Rádiónk. — 212. Rádiónk. — 213. Rádiónk. — 214. Rádiónk. — 215. Rádiónk. — 216. Rádiónk. — 217. Rádiónk. — 218. Rádiónk. — 219. Rádiónk. — 220. Rádiónk. — 221. Rádiónk. — 222. Rádiónk. — 223. Rádiónk. — 224. Rádiónk. — 225. Rádiónk. — 226. Rádiónk. — 227. Rádiónk. — 228. Rádiónk. — 229. Rádiónk. — 230. Rádiónk. — 231. Rádiónk. — 232. Rádiónk. — 233. Rádiónk. — 234. Rádiónk. — 235. Rádiónk. — 236. Rádiónk. — 237. Rádiónk. — 238. Rádiónk. — 239. Rádiónk. — 240. Rádiónk. — 241. Rádiónk. — 242. Rádiónk. — 243. Rádiónk. — 244. Rádiónk. — 245. Rádiónk. — 246. Rádiónk. — 247. Rádiónk. — 248. Rádiónk. — 249. Rádiónk. — 250. Rádiónk. — 251. Rádiónk. — 252. Rádiónk. — 253. Rádiónk. — 254. Rádiónk. — 255. Rádiónk. — 256. Rádiónk. — 257. Rádiónk. — 258. Rádiónk. — 259. Rádiónk. — 260. Rádiónk. — 261. Rádiónk. — 262. Rádiónk. — 263. Rádiónk. — 264. Rádiónk. — 265. Rádiónk. — 266. Rádiónk. — 267. Rádiónk. — 268. Rádiónk. — 269. Rádiónk. — 270. Rádiónk. — 271. Rádiónk. — 272. Rádiónk. — 273. Rádiónk. — 274. Rádiónk. — 275. Rádiónk. — 276. Rádiónk. — 277. Rádiónk. — 278. Rádiónk. — 279. Rádiónk. — 280. Rádiónk. — 281. Rádiónk. — 282. Rádiónk. — 283. Rádiónk. — 284. Rádiónk. — 285. Rádiónk. — 286. Rádiónk. — 287. Rádiónk. — 288. Rádiónk. — 289. Rádiónk. — 290. Rádiónk. — 291. Rádiónk. — 292. Rádiónk. — 293. Rádiónk. — 294. Rádiónk. — 295. Rádiónk. — 296. Rádiónk. — 297. Rádiónk. — 298. Rádiónk. — 299. Rádiónk. — 300. Rádiónk. — 301. Rádiónk. — 302. Rádiónk. — 303. Rádiónk. — 304. Rádiónk. — 305. Rádiónk. — 306. Rádiónk. — 307. Rádiónk. — 308. Rádiónk. — 309. Rádiónk. — 310. Rádiónk. — 311. Rádiónk. — 312. Rádiónk. — 313. Rádiónk. — 314. Rádiónk. — 315. Rádiónk. — 316. Rádiónk. — 317. Rádiónk. — 318. Rádiónk. — 319. Rádiónk. — 320. Rádiónk. — 321. Rádiónk. — 322. Rádiónk. — 323. Rádiónk. — 324. Rádiónk. — 325. Rádiónk. — 326. Rádiónk. — 327. Rádiónk. — 328. Rádiónk. — 329. Rádiónk. — 330. Rádiónk. — 331. Rádiónk. — 332. Rádiónk. — 333. Rádiónk. — 334. Rádiónk. — 335. Rádiónk. — 336. Rádiónk. — 337. Rádiónk. — 338. Rádiónk. — 339. Rádiónk. — 340. Rádiónk. — 341. Rádiónk. — 342. Rádiónk. — 343. Rádiónk. — 344. Rádiónk. — 345. Rádiónk. — 346. Rádiónk. — 347. Rádiónk. — 348. Rádiónk. — 349. Rádiónk. — 350. Rádiónk. — 351. Rádiónk. — 352. Rádiónk. — 353. Rádiónk. — 354. Rádiónk. — 355. Rádiónk. — 356. Rádiónk. — 357. Rádiónk. — 358. Rádiónk. — 359. Rádiónk. — 360. Rádiónk. — 361. Rádiónk. — 362. Rádiónk. — 363. Rádiónk. — 364. Rádiónk. — 365. Rádiónk. — 366. Rádiónk. — 367. Rádiónk. — 368. Rádiónk. — 369. Rádiónk. — 370. Rádiónk. — 371. Rádiónk. — 372. Rádiónk. — 373. Rádiónk. — 374. Rádiónk. — 375. Rádiónk. — 376. Rádiónk. — 377. Rádiónk. — 378. Rádiónk. — 379. Rádiónk. — 380. Rádiónk. — 381. Rádiónk. — 382. Rádiónk. — 383. Rádiónk. — 384. Rádiónk. — 385. Rádiónk. — 386. Rádiónk. — 387. Rádiónk. — 388. Rádiónk. — 389. Rádiónk. — 390. Rádiónk. — 391. Rádiónk. — 392. Rádiónk. — 393. Rádiónk. — 394. Rádiónk. — 395. Rádiónk. — 396. Rádiónk. — 397. Rádiónk. — 398. Rádiónk. — 399. Rádiónk. — 400. Rádiónk. — 401. Rádiónk. — 402. Rádiónk. — 403. Rádiónk. — 404. Rádiónk. — 405. Rádiónk. — 406. Rádiónk. — 407. Rádiónk. — 408. Rádiónk. — 409. Rádiónk. — 410. Rádiónk. — 411. Rádiónk. — 412. Rádiónk. — 413. Rádiónk. — 414. Rádiónk. — 415. Rádiónk. — 416. Rádiónk. — 417. Rádiónk. — 418. Rádiónk. — 419. Rádiónk. — 420. Rádiónk. — 421. Rádiónk. — 422. Rádiónk. — 423. Rádiónk. — 424. Rádiónk. — 425. Rádiónk. — 426. Rádiónk. — 427. Rádiónk. — 428. Rádiónk. — 429. Rádiónk. — 430. Rádiónk. — 431. Rádiónk. — 432. Rádiónk. — 433. Rádiónk. — 434. Rádiónk. — 435. Rádiónk. — 436. Rádiónk. — 437. Rádiónk. — 438. Rádiónk. — 439. Rádiónk. — 440. Rádiónk. — 441. Rádiónk. — 442. Rádiónk. — 443. Rádiónk. — 444. Rádiónk. — 445. Rádiónk. — 446. Rádiónk. — 447. Rádiónk. — 448. Rádiónk. — 449. Rádiónk. — 450. Rádiónk. — 451. Rádiónk. — 452. Rádiónk. — 453. Rádiónk. — 454. Rádiónk. — 455. Rádiónk. — 456. Rádiónk. — 457. Rádiónk. — 458. Rádiónk. — 459. Rádiónk. — 460. Rádiónk. — 461. Rádiónk. — 462. Rádiónk. — 463. Rádiónk. — 464. Rádiónk. — 465. Rádiónk. — 466. Rádiónk. — 467. Rádiónk. — 468. Rádiónk. — 469. Rádiónk. — 470. Rádiónk. — 471. Rádiónk. — 472. Rádiónk. — 473. Rádiónk. — 474. Rádiónk. — 475. Rádiónk. — 476. Rádiónk. — 477. Rádiónk. — 478. Rádiónk. — 479. Rádiónk. — 480. Rádiónk. — 481. Rádiónk. — 482. Rádiónk. — 483. Rádiónk. — 484. Rádiónk. — 485. Rádiónk. — 486. Rádiónk. — 487. Rádiónk. — 488. Rádiónk. — 489. Rádiónk. — 490. Rádiónk. — 491. Rádiónk. — 492. Rádiónk. — 493. Rádiónk. — 494. Rádiónk. — 495. Rádiónk. — 496. Rádiónk. — 497. Rádiónk. — 498. Rádiónk. — 499. Rádiónk. — 500. Rádiónk. — 501. Rádiónk. — 502. Rádiónk. — 503. Rádiónk. — 504. Rádiónk. — 505. Rádiónk. — 506. Rádiónk. — 507. Rádiónk. — 508. Rádiónk. — 509. Rádiónk. — 510. Rádiónk. — 511. Rádiónk. — 512. Rádiónk. — 513. Rádiónk. — 514. Rádiónk. — 515. Rádiónk. — 516. Rádiónk. — 517. Rádiónk. — 518. Rádiónk. — 519. Rádiónk. — 520. Rádiónk. — 521. Rádiónk. — 522. Rádiónk. — 523. Rádiónk. — 524. Rádiónk. — 525. Rádiónk. — 526. Rádiónk. — 527. Rádiónk. — 528. Rádiónk. — 529. Rádiónk. — 530. Rádiónk. — 531. Rádiónk. — 532. Rádiónk. — 533. Rádiónk. — 534. Rádiónk. — 535. Rádiónk. — 536. Rádiónk. — 537. Rádiónk. — 538. Rádiónk. — 539. Rádiónk. — 540. Rádiónk. — 541. Rádiónk. — 542. Rádiónk. — 543. Rádiónk. — 544. Rádiónk. — 545. Rádiónk. — 546. Rádiónk. — 547. Rádiónk. — 548. Rádiónk. — 549. Rádiónk. — 550. Rádiónk. — 551. Rádiónk. — 552. Rádiónk. — 553. Rádiónk. — 554. Rádiónk. — 555. Rádiónk. — 556. Rádiónk. — 557. Rádiónk. — 558. Rádiónk. — 559. Rádiónk. — 560. Rádiónk. — 561. Rádiónk. — 562. Rádiónk. — 563. Rádiónk. — 564. Rádiónk. — 565. Rádiónk. — 566. Rádiónk. — 567. Rádiónk. — 568. Rádiónk. — 569. Rádiónk. — 570. Rádiónk. — 571. Rádiónk. — 572. Rádiónk. — 573. Rádiónk. — 574. Rádiónk. — 575. Rádiónk. — 576. Rádiónk. — 577. Rádiónk. — 578. Rádiónk. — 579. Rádiónk. — 580. Rádiónk. — 581. Rádiónk. — 582. Rádiónk. — 583. Rádiónk. — 584. Rádiónk. — 585. Rádiónk. — 586. Rádiónk. — 587. Rádiónk. — 588. Rádiónk. — 589. Rádiónk. — 590. Rádiónk. — 591. Rádiónk. — 592. Rádiónk. — 593. Rádiónk. — 594. Rádiónk. — 595. Rádiónk. — 596. Rádiónk. — 597. Rádiónk. — 598. Rádiónk. — 599. Rádiónk. — 600. Rádiónk. — 601. Rádiónk. — 602. Rádiónk. — 603. Rádiónk. — 604. Rádiónk. — 605. Rádiónk. — 606. Rádiónk. — 607. Rádiónk. — 608. Rádiónk. — 609. Rádiónk. — 610. Rádiónk. — 611. Rádiónk. — 612. Rádiónk. — 613. Rádiónk. — 614. Rádiónk. — 615. Rádiónk. — 616. Rádiónk. — 617. Rádiónk. — 618. Rádiónk. — 619. Rádiónk. — 620. Rádiónk. — 621. Rádiónk. — 622. Rádiónk. — 623. Rádiónk. — 624. Rádiónk. — 625. Rádiónk. — 626. Rádiónk. — 627. Rádiónk. — 628. Rádiónk. — 629. Rádiónk. — 630. Rádiónk. — 631. Rádiónk. — 632. Rádiónk. — 633. Rádiónk. — 634. Rádiónk. — 635. Rádiónk. — 636. Rádiónk. — 637. Rádiónk. — 638. Rádiónk. — 639. Rádiónk. — 640. Rádiónk. — 641. Rádiónk. — 642. Rádiónk. — 643. Rádiónk. — 644. Rádiónk. — 645. Rádiónk. — 646. Rádiónk. — 647. Rádiónk. — 648. Rádiónk. — 649. Rádiónk. — 650. Rádiónk. — 651. Rádiónk. — 652. Rádiónk. — 653. Rádiónk. — 654. Rádiónk. — 655. Rádiónk. — 656. Rádiónk. — 657. Rádiónk. — 658. Rádiónk. — 659. Rádiónk. — 660

kell mutatnom, hogy alapvető hiba van a világ közgazdaságában. A termelést nagyon felfokozták, de ugyanakkor nem gondoskodtak a fogyasztás emeléséről is. Szólt a modern életben a gépek szerepéről, amik ugyancsak fokozták a munkanélküliséget. Ha ez így van, — fejtegette tovább, — lehetetlen a munkások azon kívánságát teljesíteni, hogy a munkanélküliségen azonnal segítsen a polgárság.

Majd így folytatta:

— Szép magyar hazánkat nem elvesztettük, hanem feladtuk. Nem gondoltunk akkor a holnapra, a jövőre, de a békeszerződés elkészítésénél sem gondoltunk arra, hogy a monarchia területe milyen kerek gazdasági egység, ahol az iparnak és mezőgazdaságnak megvolt a maga biztos fogyasztó piaca.

— És a bajok, a hibák egyre nőnek. Szétforgácsoljuk erőnket, veszekszünk, pedig minden erőnket arra kellene koncentrálnunk, hogy Nagy-Magyarországot visszazserezzük! (Eljenzés és taps.)

— Ezután áttért a költségvetés kritikájára. Úgy látja, hogy a költségvetés bevételi oldala nem elég reális. Aggályai vannak, hogy tényleg be fog-e folyni az az összeg, amit az egyes címeknél előirányoztak. Kétféle azt, hogy a kereseti adóból befolyt az az összeg, mint ami ebben az évben s amit jövőre is előirányoztak. Úgy hiszi, igen nehéz lesz azt behajtani. Jelentős bevételi tétele a költségvetésnek az, ami az alkalmazottak kereseti adójából folyik be. Ez 55 000 pengőt tesz ki. Rossz uton járnának, ha az alkalmazottak kereseléhez nyulnának, de hangok hallatszottak úgy itt Baján, mint minden városban a közalkalmazottak élvezett javadalmi ellen. Ne bántsa senki a tisztviselőket, mert a tisztviselő nem rakja élére a pénzt s mert a tisztviselő az iparnak

és a kereskedelemnek legbiztosabb fogyasztója. Miután a forgalom csökkent, az előirányzott 100 000 pengős forgalmi adóbevétel is 20 000 pengővel aggályosnak tartja.

A szikvizadóból kevés folyik be, mert a miniszter leszállította azt. A leszállítás óta sem lett olcsóbb a szikviz. Furcsa a kormányzat eljárása ezen a téren, mert más városban jóváhagyta, sőt néhol fel is emelte a szikvizadót. Kérte a polgármestert, a hogy a régi szikvizadó jóváhagyatása ügyében járjon el a kormányfővel.

Amler Antal: Megint drágább lesz a szódavíz!

Besseneyi: Soknak találok a hátralékokat is. Ha a hátralékoknak csak 25 százaléka jó, már az is sokat lendít a költségvetés realitásán.

A kiadási tételknél soknak találja az éjjeli telefonra beállított 4320 pengőt. A posta más városokban is fenntartja a permanens telefonszolgálatot. Baja város elég nagy ahhoz, hogy ezt jogosan igényelhesse. Ez különben is a postakincstár feladata. Sérlemzte a rendőrségi hozzájárulás 40 000 pengős tételét s hozzá a rendőrség elfoglalja a városháza egy részét, ami után azonban a belügyi tárca nem fizet bért, már pedig a rendőrség vagy fizessen bért, vagy pedig a belügyminiszter építessen számára rendőri palotát, legalább egy kis munkaalkalom is lesz vele. Az apaállatok tartására 22 000 pengő van beállítva a költségvetésbe, amiben benne van Bajaszentiván is 7400 pengővel. Erre le van köve 300 hold föld jövedelme. Szívesen adna többet is, ha látná a fajjóság tenyésztés eredményét, de mert ezt nem látja, azért kérte a vezetőséget, hogy ezt a kérdést Bajaszentivánnal együtt gazdaságosabban iparkodják megoldani. A költségvetést elfogadja.

(Folytatása következik.)

Kis ügyek a kisgyűlés előtt.

A bekötő utak építése ügyében feliratot intéz a város a kereskedelemügyi miniszterhez. — A Mansz. bajai csoportja ingyen vásártéri parcellát kap a várostól székház és népkonyha építési céljaira. — Elu asította a kisgyűlés a helyi hadirokkantok segély iránti kérelmét, mert nincs rá fedezet.

A városi kisgyűlés csütörtök délutáni ülésén előkészítő hatáskörben letárgyalta Horváth Béla műszaki tanácsos referátumában a kereskedelemügyi miniszter leiratát, amit a bekötő-utak építése és a baja—csávolyi törvényhatósági utnak állami költségen engedélyezett helyreállítása ügyében intézett a városhoz. Ezt a leiratot már régebben letárgyalta egy bizottsági tagokból álló értekezlet s akkor a F. M. az egész miniszteri leiratot is közölte.

A csütörtöki kisgyűlési ülésen Horváth műszaki tanácsos ismertette a leiratot és a bekötő utak építésének tervét. A városnak a svájci frankkölesből 113 000 pengő és az utadókából 9 ezer pengő áll a rendelkezésére. A város azt tervezi, hogy most 4800 méter hosszú összekötő utat építet ki és pedig a baja—csátaljai, a baja—jánoshalmi és a baja—mátéházi összekötő utakból 1—1 kilométert, azonkívül a baja—vaskuti ut város alatti szakaszát bazalt-beton burkolattal látják el. A három km. ut kiépítése 72 000 pengőbe kerül. A fennmaradó összeg az aligvártai utat fogják kiépíteni. Együttal felolvasta

a miniszternek küldött feliratot, amelyben a város örömmel veszi tudomásul a baja—csávolyi ut városi szakaszának államköltségen való kiépítését. Szász Ottó felszólalásában arra utalt, hogy a város egyelőre csak az aligvártai és vaskuti utat építse ki.

Horváth műszaki tanácsos rámutatott arra, hogy miután az állam egy harmaddal járul hozzá az összekötő utak kiépítéséhez, azért meg kell csinálni azokat, mert a vaskuti bazalt-beton burkolatához nem fog az állam hozzájárulni. Végül is a kisgyűlés az eredeti tervet fogadta el.

A kisgyűlés a főgyűlés referálásában Sztruhák Bertalan volt városi irnoknak 17 évi és 5 hónapi szolgálata után 94 arany korona, azaz 142 pengő alapfizetés 54 százalékát, vagyis 76 pengő 77 fillér nyugdíjat állapított meg, amely összeget augusztus 1-től kezdve folyósítják Sztruhák Bertalan részére.

Ügyintéző hatáskörben a következő pontokat tárgyalta le a kisgyűlés:

Dr. Kocsis János közigazgatási tanácsnok referálta a hadirokkantok or-

HORVÁTH KÁROLY mértékszabósága

a legolcsóbb, mert nem tömegcikket ad, hanem a legújabb divat szerint, legmegbízhatóbb munkával készülnek öltönyei.

Nagy választék divatszövetekben.

Horváth Károly angol uri szabó

Baja, Arany János-u. 6.

— Az új postával szemben.

szágos nemzeti szövetsége bajai csoportjának kérelmét, amelyben összesen évi 2200 pengő segélyt kért. Az előadói javaslat a pénzügyi bizottság álláspontja szerint elutasító volt, mert nincs rá fedezet. Dr. Knézy Lehel javasolta, hogy a hadirokkantak szervezkedésére 1000 pengőt szavazzon meg a város. Besseneyi Miklós szerint más címen lehet adni a rokkantoknak, de azon a címen nem, hogy szervezkedésre kell nekik. Babics szerint a hadirokkantokat támogatni kell, de nem szabad arra a célra pénzt adni a HONSZ-nak, hogy eladminisztrálja a pénzt, mert abból egy fillér sem jut a rokkantoknak. Végül is a kisgyűlés elutasította a kérelmet.

A kisgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a vásártéri 40. számú parcellát 50 százalékos kedvezményrel eladják négy-szögölenként 85 pengős áron Horváth Béla műszaki tanácsos feleségének, aki ott építkezni akar. A vételárát 15 napon belül le kell fizetnie. Egyébként a szokásos kikötéseket teszik vele is.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének bajai csoportja a vásártéri V. telek 39. számú parcellájának szövetségi székház és népkonyha építése céljára való díjtalan átengedését kérte. A kisgyűlés Horváth műszaki tanácsos referátuma után úgy határozott, hogy elvben hajlandó a terület átengedésére, de kötelezik előbb a Mansz bajai csoportját, hogy a parcella végleges átadása előtt mutassa be az építendő székház tervét.

Futó István lókereskedő, egykori bajai lakosnak, valamint Szabó Miklósnak, — mindketten most ismét bajai lakosok — visszahonosításuk esetére a kisgyűlés kilátásba helyezte a községi kötelekbe való felvételüket.

A társadalom óriási részvéte nyilvánult meg Jász Antal nyug. máv. intéző temetésén.

Tegnap, vasárnap délután fél 5 óra-kor volt az élte delén tragikusan elhunyt Jász Antal nyug. igazgató-tanító, vasuti intéző temetése. A temetési szertartást P. Jugh Miklós szentferencendi rendházfőnök, plébános vezette. Úgy a gyászszónál, mint a Rókus temetőben lévő sírnál a bajai fiutánítóképző intézet növendékeinek énekkara énekelt, valamint az egész szertartást is ez az énekkar énekelte végig. A temetésen képviselte magát a fiu felsőkereskedelmi iskola, az állami tanítóképző, a reál-gimnázium, a kath. tanítóképző intézet és a városi tanonciskola tanári kara és az apácatanárnök, amely iskolákban óraadó tanárként működött, valamint ott voltak a tanulók közül a növendékei. A bajai vasutállomás részéről Pakucs Béla máv. állomásfőnök jelent meg, valamint igen sok vasutas, ott volt dr. Gonczlik Kálmán apátplébános, Haury

Antal bajai testnevelési tanácsnok, ott voltak a Kath. Legényegylet és a tanonciskola cserkészzei, a reál-gimnázium cserkészzei, akik Jász tanító fiainak cserkésztanulótársai, megjelentek az alsóvárosi leventék, akiknek előadója volt, ott volt az egész bajai tanítói kar, az államrendőrség stb.

Megható módon nyilvánult meg iránta a gyász. Rengeteg koszoru borította a gyászkoszt és a koporsót. A temetésen viszont oly hatalmas tömeg vett részt, amilyen sokaságot régóta nem láttunk. Ez is mind a város mély részvétét bizonyítja az elhunyt és családjá iránt, de egyuttal jelzi azt is, hogy mennyire a szeretetbe fogadta a társadalom Jász Antalt.

Celluloid ajtóvédők.

Rendeléseket felvesz Polgár Gyula
Túrr István-utca 5. Telefon 234.

RÁDIÓT ÉS VILLANYT Brusznál!

Baja, Szent István-tér 4. (Közgazdasági Bank épülete.) Telefon: 255. sz.

Megbízható, praktikus, olcsó.

Bécsi gázgyári diókoksz

Pécsi tojásszén (bulett)

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselője

Schön és Bajai, Baja.

Telefon 26.

Hajnaid ucca 13.

Miért nem kap forgalmi- adómentességet a kis- kereskedelem?

Amikor a kormány a boletta alkal-
mával forgalmiadómentességet biztosít-
ott a segéd nélkül dolgozó kézműpa-
rosságnak, az egyenlő elbánás elve alap-
ján ugyanazt kérték a kiskereskedők,
akik segéd nélkül dolgoznak. A pénzü-
gyminiszter most intézte el az ezirá-
nyú kérelmeket, amelyeket nem talál
teljesíthetőnek.

A miniszteri leirat megokolása sze-
rint a kézműiparosok és kiskereske-
dők gazdasági tevékenysége nem nyug-
szik azonos alapokon.

Viszont hátrányos helyzetbe kerül-
nek a segéddel dolgozó kiskereskedők,
habizonyos rétegek kétszázalékos előny-
hez jutnának — a miniszteri leirat sze-
rint — minden tárgyi alap nélkül. Ezért
nem lehetett — mondja a miniszter —
a kisiparosoknak nyújtott kedvezményt
a kereskedelemre is kiterjeszteni.

Kevés az ezüst ötpen- gős — ujakat vernek.

A törvényileg megállapított 65 mil-
lió pengő névértékű ezüstpénzmenyi-
ség keretén belül a pénzügyminiszter
1,650.000 darab új ötpengős verését
rendelte el, mivel az eddig kiért két-
millió darab ötpengős kevésnek bizo-
nyult a forgalomban. Ezzel összesen
3,650.000 darab ötpengős, ötmillió da-
rab kétpengős és 31 millió darab egy-
pengős kerül forgalomba, 59,250.000
pengő névértékben, míg a 65 millióból
hátralevő 5,750.000 P. későbbre marad
fennt.

HIREK.

— **Kisgyűlés a megyénél.** Ma dél-
előtt 9 órakor a vármegyénél kisgyű-
lési ülés volt Bisztrai-Balku Gyula fő-
ispán elnöklése alatt. A kisgyűlés a
holnapi törvényhatósági közgyűlés tárg-
ysorozatát készítette elő s tárgyalta le.

— **Személyi hírek.** A mai megyei
kisgyűlésre Budapestről Bajára érkezett
dr. báró Vojnics Miklós ügyvéd, a bács-
almási kerület országgyűlési képvisel-
ője. A holnapi közgyűlésre pedig ma
délután Bajára érkezett báró Vojnics
Sándor v. b. t. t., Bács Bodrog vár-
megye felsőházi képviselője.

— **Előléptetés.** A kereskedelemügyi
miniszter Meskó Oszkár dr. miniszteri
titkári címmel és jellel felruházott
miniszteri segédtitkárt miniszteri tit-
kárrá nevezte ki. Dr. Meskó Oszkár
évekig volt dr. Walkó Lajos külügy-
miniszternek a titkára kereskedelem-
ügyi minisztersége idején s ekkoriban
nagyon sok bajai lakossal érintkezett,
akik most örömmel veszik tudomásul
az előzékeny miniszteriális tisztviselő
előléptetését.

— **Áthelyezés.** Szabó Kálmán dr.
pénzügyi titkárt, volt bajai pénzügy-
igazgatósági főtisztviselőt Pécsről Ka-
posvárra helyezte át a pénzügyminisz-
ter, mert a kaposvári pénzügyigazga-
tóság tisztviselői karában hiány állott
be avval, hogy dr. Radetzky Ágost,
pénzügyi főtanácsos, helyettes pénzügy-
igazgatót Bajára pénzügyigazgatóvá ne-
vezték ki.

— **Eljegyzés.** Szilágyi Ilikét eljegyezte
Illenberger Jenő, a városi Villamos Köz-
művek gépészmérnöke.

— **Elfogott gyujtogató.** Pár nap
előtt megirtuk már, hogy Baja város-
ától 9 km-nyire a Csávolyi-ut mentén
lévő Amstadt tanyán az esti órákban
nagy szalmatűz keletkezett. Már ak-
kor jelezték, hogy a tüzet gyujtogatás
okozta. A csendőrség meg is állapí-
totta, hogy a tüzet Amstadt Vendel
előző napon felfogadott bérese idézte
elő, akit a csendőrök le is tartóztattak

— **Az OTI. közgyűlése.** Tegnap,
vasárnap tartották meg az Országos
Társadalombiztosító Intézet évi rendes
közgyűlését, amelyen Bajáról Tomasiés
Gyula ipartestületi elnök vett részt.

— **Ma délután kisgyűlési ülés lesz
a városnál.** A városi kisgyűlést ma,
hétfőn délután fél 4 órára rendkívüli
ülésre hívta össze a főispán. A kisgyű-
lés egyedüli tárgya a belterületi köz-
zés céljára még rendelkezésre álló 28
ezer pengő felhasználásának megál-
lítása.

— **Öreg diákok találkozója.** A pé-
csi áll. főreáliskolát 1872-3. és 1873-4.
évben végzett tanulók most tartották
Pécsen 57 éves találkozójukat, amelyen
megjelent Zomborból Zsulyevits Ernő
nyug. felsőkereskedelmi iskolai igaz-
gató is.

— **Megszűnik a városházán a
nyári munkarend.** A polgármester
intézkedésére a napokban ismét a ren-
des munkarend fog életbelépni a vá-
rosházán, vagyis megszűnik a nyári
munkarend, amikor reggel 7 órától dél-
után 1 óráig tartott a hivatalos munka-
idő. Elsejétől ismét reggel 8 órától dél-
után 1 óráig és délután 3-tól 5 óráig
fog tartani a hivatalos idő.

— **Ujabb tárgyalások a vidéki
köz munkák megindításáról.** A bel-
ügyminisztériumban legutóbb, mint je-
lentettük, a főispánok bevonásával be-
ható tárgyalások folytak a vidéki köz-
munkák megindításáról. Ezek a köz-
munkák, melyekről a tanácskozáson
döntöttek, legközelebb megkezdődnek.
Ertesülésünk szerint Scitovszky Béla
belügyminiszter tovább is foglalkozni
óhajtván a vidéki munkanélküliség
csökkentésének kérdésével és ezért
kedd délutánra újabb szaktanácskozást
hívott össze, amelyen részt vettek
Wekerle Sándor pénzügyminiszter, to-
vábbá a belügy, a kereskedelmi, föld-
művelésügyi, népjóléti és kultusz-
minisztérium, valamint az államvasutak
és a posta képviselői. Az értekezleten,
mely több napig tart, a főispánok és
a városok polgármesterei tájékoztatást
nyújtanak a megyékben, illetve váro-
sokban kínálkozó további munkaalka-
lalmokról.

— **A honvédnegyedijások figyel-
mébe.** Budapestről jelentik: A honvé-
delmi minisztérium IV. osztálya és a
nyugdíj számfejtőség a Váraljai-utca
13. számú házból a Horthy Miklós-ut
24. sz. alatt levő Hadik-laktanya legény-
ségi épületébe helyeztetett át és szept-
ember 26-tól kezdve a felvilágosítást
óhajtóknak rendelkezésére áll. A nyug-
díj számfejtőség egyben közli, hogy a
részére küldött beadványok ezentul a
112. postahivatal 17. számú postafiókja
címére küldendők.

— **Vörös kereszt kitüntettek.**
A kormányzó a miniszterelnöki teendő-
k ideiglenes ellátásával megbízott kultusz-
miniszter előterjesztésére az egészség-
ügyi közigazgatás terén kifejtett mun-

kasságuk elismerésül Scholtz Kornél
dr. népjóléti államtitkárnak és dr. Győri
Tibor helyettes államtitkárnak a magyar
Vöröskereszt-díszjelvény érdemkereszt-
jét adományozta.

— **A polgármester megtekintette
az épülő új óvodákat.** Dr. Vojnics
Ferenc polgármester vasárnap délelőtt
dr. Binder Péter adóügyi tanácsnok
kíséretében a város fogatán megtekin-
tette az épülő új Madách Imre és Fe-
hérló-utcai óvodákat.

— **A polgármester vizitje Baja-
szentistvánon.** Dr. Vojnics Ferenc
polgármester vasárnap délelőtt mintegy
háromnegyed óráig tartó udvariassági
látogatást tett dr. Binder Péter adó-
ügyi tanácsnokkal együtt a bajaszentis-
tváni községházán, ahol elbeszélgetett
az elöljáróság tagjaival. A polgárme-
ster evvel a vizittel viszonzta a baja-
szentistváni elöljáróság azon tényét,
hogy a polgármestert kiténtetése alk-
almából ünneplő díszközgyűlésen tíz
közszégi képviselőtestületi taggal részt
vett.

SPORT.

**Céllövő verseny lesz Bács-
borsódon.**

Október 5-én vármegyei leveinte céll-
övő verseny lesz Bácsborsódon, ami-
kor is a leveinte bajnokságon kívül
egyéb lövészversenyek is eldöntésre kerül-
nek, mint mozgócélpontokra, élő és
agyagálgamb lövészet sörtes puská-
val lövők részére. A bácsborsódi Lö-
vőde felavatásának emlékére lesz em-
léktábla-lövészet, mako-lövészet s lesz
egy versenyszám hölgyek részére is.
Ezen versenyszámokban részt vehetnek
a polgári lövész egyesület tagjai és ven-
dégük.

Nemzetközi futballmérkőzés Ma-
gyarország—Németország válogatottjai
5:3 (3:0)

Európai amatőr kupa mérkőzés.
Magyarország—Csehszlovákia 4:1

Víziló. Sz U E—M E S E 2:1.

Atletika. A Párizsban megrendezett
magyar—francia atletika pontarány-
száma 79:70.

Bajai Turul—Bácska S E 2:1.
Nagy érdeklődés előzte meg ezt a mér-
kőzést már csak azért is, mert min-
denki bizonyára vette a szívós Bácska
győzelmét. A tegnapi mérkőzésen is
azonban kiderült, hogy a futball is sze-
rencse. A Turul nagy lendülettel kezd
és a mérkőzés 7 percében 2 goalt lő.
Ezután teljesen visszaesett és szinte
1 kapura folyt a játék. A Bácska fia-
tal, alacsony kis játékosai mindvégig
hevesen támadtak és leszögezték a Tu-
rult kapujához, de kiegyenlíteni még-
sem tudtak.

Bajai M T E—Bátaszéki T C 2:0.

Színház

Ma este — Krétakőr.

**Sisters — operettjüdjonság — kedd
este.** Békeffy-Lajthay, a legdivatosabb
és egyben érdekes és hangulatos, szep-
zenéjű operettek, a Mesék az irógépről,
a Régi nyár szerzői legújabb operettje
a Sisters ma este kerül bemutatásra
pompás előadásban. A Sisters amellet,
hogy a fehér operettek közül való,
gyönyörű zenéjével, szívetfogó mesé-
lével kelt nagy hatást. A főszerepeket
Fejér Erzsébet, Harcos Irén, Nagy Gábor,
Egry Berta, v. Bánky Róbert, Bihary
Nándor, Darvas Margit, Krémer Ferenc
és Danis Jenő játsszák.

Szardán — mozihelyárrakkal az
évad ragyogó operettjüdjonsága Tommy
és Társa kerül megismétlésre Harcos
Irén és Fejér Erzsébet a főszerepekben.

**Viktória — Viola Margit fellépté-
vel.** Csütörtökön este és következő na-
pokon Viola Margit primadonna fellép-
tével a világhírű és a világszínpadokon
diadalmas sikerrel bemutatott Viktória
operettjüdjonság kerül színre látványos-
ságnak is beillő, káprázatos előadásban.

PRIMA gázgyári diókoksz,
porosz diókoksz és
porosz szobafűtési szenet

nagyban és kicsinyben
leplombált zsákokban

a legelőnyösebb árban, kedvező fizetési
feltételek mellett szállít

Grünhut és Társa

BAJA Telefon: 160.
111.
234.

**Annyit kap,
amennyit vásárol,**

na 50 kg-os plombált
zsákokban vesz

la gázgyári diókokszot, tojásszenet,
porosz-szenet, aprított tűzifát, kovácszenet,
retorta bükkfaszenet

a legolcsóbb árakon, kedvező részletfizetés mellett,
VIDOR JÓZSEF és FIA
szénnagykereskedők bajai kirendeltségénél.

Telefon 266.

Szent István-tér 7.

Telefon 266.

U-R-A-N-I-A

Október hó 1-én, szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.

2 kitűnő film egy műsorban

Nanette te édes!

Bűbajos vigjáték, világatrakció 10 felvonásban. Főszerepben: Hans Junker-
mann, Ruth Weyher és Georg Alexander. — Ezt megelőzi:

A titokzatos szálloda.

(Biaritzi kalandornő). Kitűnő detektívkaland 8 felvonásban. — Főszerepben:
Magda Sonja és Livio Pavanelli.

Hiradók.

ETERNIT Művek Budapest-Nyergesújfalu

ETERNIT
anyagok
raktára és eladása.



Tetőfedések
vállalása.

ETERNIT UDVAR BAJA, BUDAPESTI-UT TELEFON 290.

Autó, Motorkerékpár, Motorcsónak és Stabil-motor-tulajdonosok figyelmébe!

Ajánlják nemcsak magánosok, de többek között: Bugatti, Puchmüvek R. T. Hupmobile, Steyrmüvek, Norton, Ford, Indián, Ariel-Morgan-Velocette, Magyarország vezérképviselői is a felsőolaj használatát. Ismertetőt, illetve katalógust díjmentesen küld a „Wing Oil” Baja és környéke képviselője

Wing Oil

Fränkel Ignác, Baja
Mechanikai műhely. Bpesti-út 16. sz. Raktár.

Saját gyártmányu
acélsodronyágybetét
Ára P 16-
Utry Pál Fiai
Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon 280. Alapítás 1895.

Az egész életben hű barát



SINGER
VARRÓGÉP.

*Kedvező fizetési feltételek.
Hacsony havi részletek.*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Szept. 29-től okt. 6-ig
reggel fél 8 óráig

Lovassy Ödön és
Dr. Geiringer János
gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot.
Az ügyeletes gyógyszerész
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

Uj
szilvapálinka

a legolcsóbb napiáron Szt. Antal-u. 89.

FÜRÖSZTŐ ÉS MOSÓ-
TEKNŐK, LÉTRÁK

olesón csak

UTRYNÁL.

kaphatók

Erzsébet kir. né-u. 38. Tel. 280.

Motortekerceselést

elvállal és szakszerűen végzi

„Világosság”

elektrotechnikai és műszaki vállalat,

ahol legolcsóbban szerelheti be szükségletét rádió és villamossági cikkeiben.

Rádiók 6-12-18 havi részletfizetésre kaphatók.

1930. PK. 13499 szám.

1930. vght. 2245. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Sándor Imre bajai ügyvéd által képviselt Schmidt Ferenc, nagybarackai lakos kérelmére és javára 3044 P. 35 f. követelés és járulékairejéig a bajai kir. törvényszék 1930. évi P. 10913. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől lefoglalt 2570 P. becsértékű ingóságokra a bajai kir. járásbírósa fenti számu végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a alapján fennirt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatékjára is a végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Garán, Zsir-utca uj ház leendő megtartására határidőtől 1930. évi október hó 9 napjának délutáni 1/6 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt 3 vaskályha, 98 moziállás, 98 pad, 100 szék, benzimotor, mozi képvetítő gép s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1930. évi szept. hó 15-én.

Hoffmann Győző
kir. bír. végrehajtó.

Értesítés

Értesítjük a n. é. közönséget és t. üzletfeleinket, hogy

cukorkaüzemünket
s központi elárultó helyünket a Berényi Dániel-utca 3. szám alól a
Haynald (Bárany) utca 3 a
szám alá, a belvárosi kegyuri plébánia épület mellé helyeztük át s jövőben ott állunk üzletfeleink rendelkezésére.

Tisztelettel
Risztics Szilárd
és fia, cukorkagyártók.

Tanuló felvételt
a Corvin-nyomdában.

Jó
házikoszt
kapható

Mészáros Lázár-utca 22. szám alatt.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

A valódi Hatschek-féle

Eternit

Pala és cső

Könnyű, törhetetlen,
fagy- és tűzmentes.

Főelárultó:

GOLDSCHMIDT LAJOS
utóda,

Zádor Oszkár

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.



Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső
Gara.

Liebhauser Lőrinc
Vaskút.

Erdős István
Érsekcsanád.

Kalmár Samuel
Nemesnáduvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.